
 باسمه تعالی

 صفحه4   فصل 6 نهمپایه:  مطالعات اجتماعیدرس: امتحان 

 دقیقه 70مدت امتحان:  صبح 10ساعت  26/10/1401زمان امتحان:  1401-1402نیمسال اول سال تحصیلی 

  کلاس آموزشگاه: دبیر: نام و نام خانوادگی:
 

 (ع) امام علی« دانایی،ریشه همه خوبی ها و نادانی ریشه همه بدی هاست»
 

 بارم 1صفحه                                                                               سؤالات                                                                                 ردیف

ف
ص

ول
ل ا

 

 غ   جغرافیایی هر مکان عبارت است از فاصله ی آن مکان با مدار استوا بر حسب درجه.  ص   طول (1

کدام یک از گزینه های زیر از نتایج تمایل محور قطب ها بر سطح مدار گردش انتقالی زمین به دور خورشید  (2

 ؟نیست

  شب و روز نامساوی بودن درازی ب(                  پیدایش فصول  الف(

   تغییر زاویه تابش آفتاب در طول سال د(            پدید آمدن شب و روز  ج(

درجه شرقی قرار داشته باشند.در کدام  50درجه شرقی و شهر)ب( در موقعیت 25اگر شهر)الف( در موقعیت  (3

 یک زودتر طلوع آفتاب را می بینیم؟ چرا؟

 )طول و عرض جغرافیایی( نقاط را بنویسید. با توجه به شکل روبرو موارد مشخص شده (4

 

 

 نقطه الف

 

 

 نقطه ب

 

 

 

 

 

 مبنای زمان واقعی در مکان های مختلف چیست؟ (5

 

 

 زمستانی در چه زمانی از سال اتفاق می افتد؟کره محل زندگی ما، انقلاب تابستانی و انقلاب در نیم (6
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 بارم 2صفحه                                                                           تسؤالا ردیف

ف
ص

وم
 د

ل
 

  غ دمای هوا کمتر می شود.   ص در لایه وردسپهر)تروپوسفر( هرچه از سطح زمین بالاتر رویم  (1

 عامل موثر در پیدایش آب و هوای سرد مجاورت قطب ها چیست؟ (2

  ارتفاع از سطح زمین ب(      الف( دوری و نزدیکی به اقیانوس ها  

  عرض جغرافیایی د(                     وجود یخ های قطبی   ج(

 

 گفته می شود. ....................... حالت جامد دارد به بخش خارجی کره زمین که (3

 

 به ناحیه ای کم عمق از اقیانوس که با خشکی ها تماس دارد چه می گویند؟ (4

 

 مورد( 3) چه پیامد های دارد؟گرم شدن کره زمین  (5

 

 مقایسه کنید.)کوه های بسیار مرتفع( و )کوه های کم ارتفاع( را با هم  با توجه به چهره ناهمواری ها، (6

 شیب دامنه شکل قله 

   کوه های بسیار مرتفع

   کوه های کم ارتفاع
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ف
ص

 ل
وم

س
 

 غ صدر زیست بوم بیابان آب و هوا در طول سال گرم است و دو فصل خشک و مرطوب دیده می شود. (1

 کدام عامل زیر مهمترین و بیشترین تأثیر را بر تنوع زیست بوم ها دارد؟ (2

  آب و هوا د( ع از زمین ارتفا ج( شکل ناهمواری ها  ب(  جنس خاک الف(

 

 بیشترین وسعت ساوان در قاره ............................. است. (3

 سوزاندن درختان،موجب افزایش چه نوع گازی در جو زمین می شود؟ (4

 چرا در صحرای آفریقا تعداد گونه های در معرض خطر بسیار کم است؟ (5

 

 )یک گزینه اضافه است( د.وصل کنی به یکدیگر ا خطکدام زیست بوم است؟ ب هر یک از ویژگی های زیر مربوط به (6

 جنگل های استوایی*        میلی متر است.    50بارندگی سالیانه آن کمتر از  الف(      

 تایگا*             زمستان های طولانی و سرمای بسیار شدید.     ب(      

 توندرا*         .   درصد است 80هوا همیشه گرم و رطوبت حدود ج(       

 بیابان*                                                                                  
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 بارم 3صفحه                                                                      تسؤالا ردیف

ف
ص

ل 
رم

ها
چ

 

  غ  تفاوت میان موالید و مرگ و میر رشد طبیعی جمعیت را نشان می دهد.     ص  (1

 ؟نمی باشدکدام مورد زیر نشان دهنده پایین بودن امید به زندگی در جامعه  (2

  به آب سالمدسترسی  د(   کمبود دارو ج( سوءتغذیه  ب( گرسنگی  الف(

 اگر درصد رشد جمعیت به کمتر از صفر برسد به آن .................................... می گویند. (3

 )یک مورد اضافه است( شماره گزینه درست را در کنار عبارت بنویسید. (4

 جمعیت کاهش می یابد -1الف( موالید = مرگ و میر)............(                        

 جمعیت ثابت می ماند -2)............(                 مرگ و میر <موالید ب(         

 جمعیت افزایش می یابد -3).............(                 مرگ و میر >موالید ج(         

 کاهش می یابدجمعیت بزرگسالان  -4                                                                      

 

 دسترسی به مسکن، پوشاک و غذا جزو کدام یک از شاخص های توسعه انسانی است؟ (5

 

 منظور از میانگین سال های تحصیلی چیست؟  (6
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ف
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  غ ص شاه اسماعیل صفوی توانست پرتغالی ها را از سواحل و جزایر ایران بیرون کند.  (1

 توسط توسط چه کسی صورت گرفت؟« رسمی کردن مذهب شیعه» (2

  شاه عباس د(    شیخ صفی الدین اردبیلی  ج(    شاه اسماعیل  ب(   شاه تهماسب  الف(

 پر سودترین کالای صادراتی در عصر صفوی، صادرات........................... بود. (3

 )یک گزینه اضافه است( حوادث و رخداد های زیر،مربوط به دوران کدام پادشاه است. با خط به یکدیگر وصل کنید. (4

 *سلطان حسین                     الف( جنگ چالدران             

 ب(شورش افغان ها                      *شاه تهماسب             

 ج(کاهش قدرت ایل قزلباش           *شاه اسماعیل             

 *شاه عباس                                                          

 دو عامل گسترش تجارت در عصر صفوی را بنویسید. (5

 

 اروپاییان از ارتباط با ایران در دوره صفوی چه بود؟ «و اقتصادی فرهنگی»هدف های  (6
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 بارم 4سؤالات                                                                صفحه   ردیف

ف
ص
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  غ    یکی از امتیازهای واگذار شده به کشور انگلیس )قرار داد گمرکی( بود.       ص  (1

 یکی از اهداف استعماری روسیه در زمان پترکبیر چه بود؟ (2

  انعقاد قرارداد تجاری با ایران ب(         تصرف افغانستان  الف(

  رسیدن به آب های خلیج فارس و اقیانوس هند د(      ایجاد پایگاه نظامی در ایران  ج(

 ............................. بود.یکی از اقدامات مهم امیرکبیر تأسیس. (3

 ) یک مورد اضافه است( گزینه های مرتبط را به یکدیگر وصل کنید. (4

 الف( دارسی                                        *انگلیس                            

 ب(آیت ا... میرزا حسن شیرازی                *قتل امیرکبیر                       

 ج(فتحعلی شاه قاجار                             *عهدنامه گلستان                       

 *نهضت تنباکو                                                                             

 بنیان گذار سلسه زندیه چه کسی بود؟ و چه لقبی برای خود برگزید؟ (5

 

 )ذکر دو مورد( در عهدنامه ترکمان چای چه مفادی به ضرر ایران گنجانده شد؟ (6
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